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2023年度「学生調査」（新入生対象）

2023年度「学生調査」（新入生対象）の概要

調査対象者

広島市立大学１年生（調査時点）：415名（回収率：99.0％）

学籍番号把握の有無

学生調査把握学部（３学部）：国際学部、情報科学部、芸術学部

調査概要と回収率
本資料は、2023年度「学生調査」（新入生対象）の資料集である。調査概要と回

収率を以下に記し、その結果としての図表を次頁より載せている。

表 2023年度「学生調査」（新入生対象）の回収率

回答者 入学者総計 回収率

1 国際学部 109 109 100.0%

2 情報科学部 219 221 99.1%

3 芸術学部 87 89 97.8%

合計 415 419 99.0%

内部質保証委員会 1



2023年度「学生調査」（新入生対象）受験決定時期

2

1）最終的に広島市立大学への受験を決定したのはいつですか。

（３学部合計：N=413、国際：N=107、情報：N=219、芸術：N=87）

2）設問2で「3. 高校３年時」、「4. 高校卒業後」と回答した方のみお答えください。

（３学部合計：N=307、国際：N=91、情報：N=166、芸術：N=50）

内部質保証委員会

10.3%

3.2%

4.7%

5.1%

32.2%

20.1%

8.4%

19.6%

44.8%

68.0%

83.2%

67.1%

12.6%

8.7%

3.7%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

芸術学部

情報科学部

国際学部

３学部合計

高校１年時 高校２年時 高校３年時 高校卒業後（浪人中を含む）

10.0%

4.2%

8.8%

6.5%

18.0%

15.7%

22.0%

17.9%

20.0%

22.3%

13.2%

19.2%

16.0%

49.4%

40.7%

41.4%

36.0%

8.4%

15.4%

15.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

芸術学部

情報科学部

国際学部

３学部合計

プレオープンキャンパス(６月)参加後 オープンキャンパス(８月)参加後

センター試験出願時 センター試験終了後、自己採点の結果を見て

その他



2023年度「学生調査」（新入生対象）

参考媒体

3内部質保証委員会

3）広島市立大学を受験する際に参考にした情報源（人､広報媒体）をすべてお答えください。

［複数回答可］ （３学部合計：N=409、国際：N=105、情報：N=218、芸術：N=86）

3.5%

57.0%

55.8%

30.2%

4.7%

19.8%

8.1%

23.3%

68.6%

72.1%

27.9%

41.9%

0.9%

21.6%

51.4%

8.3%

5.0%

17.4%

6.0%

6.0%

33.0%

54.1%

29.8%

28.9%

1.0%

26.7%

54.3%

12.4%

13.3%

24.8%

6.7%

9.5%

55.2%

75.2%

32.4%

41.0%

1.5%

30.3%

53.1%

13.9%

7.1%

19.8%

6.6%

10.5%

46.2%

63.3%

30.1%

34.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

塾、予備校の先生

高校の先生

本学の在学生・卒業生

兄弟姉妹や友人

親や親戚

受験雑誌

進学相談会

大学案内（パンフレット）

ウェブサイト（スマホ）

ウェブサイト（PC）

オープンキャンパス（プレを含む）

３学部合計 国際学部 情報科学部 芸術学部



2023年度「学生調査」（新入生対象）

参加行事

4

4）過去３年間で参加した広島市立大学の行事をすべてお答えください。［複数回答可］

（３学部合計：N=395、国際：N=106、情報：N=202、芸術：N=87）

内部質保証委員会

8.0%

33.3%

0.0%

10.3%

11.5%

3.4%

31.0%

0.0%

2.3%

8.0%

37.9%

10.3%

1.0%

65.8%

1.0%

5.9%

0.0%

0.0%

0.0%

15.3%

5.9%

1.0%

31.2%

12.4%

0.0%

51.9%

0.9%

8.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.8%

2.8%

41.5%

15.1%

2.3%

54.9%

0.8%

7.6%

2.5%

0.8%

6.8%

7.8%

4.3%

3.0%

35.4%

12.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

参加していない

参加したが覚えていない

公開講座

本学芸術資料館での展示

芸術学部アートプロジェクト

芸術学部のサマースクール

高校生による情報科学自由研究

高校での模擬授業

大学祭

オープンキャンパス（８月）

プレオープンキャンパス（６月）

３学部合計 国際学部 情報科学部 芸術学部



2023年度「学生調査」（新入生対象）

市大の印象

5

5）入学前に広島市立大学に対して持っていた印象に当てはまる項目を選んでください。

［複数回答可］ （３学部合計：N=412、国際：N=109、情報：N=216、芸術：N=87）

内部質保証委員会

8.0%

37.9%

62.1%

60.9%

67.8%

71.3%

64.4%

42.5%

44.8%

55.2%

71.3%

98.9%

78.2%

14.8%

44.0%

44.9%

65.3%

43.5%

74.1%

76.4%

44.9%

64.8%

29.2%

52.3%

88.4%

73.1%

7.3%

38.5%

56.0%

56.0%

49.5%

60.6%

56.9%

33.9%

62.4%

28.4%

50.5%

90.8%

70.6%

11.4%

41.3%

51.5%

61.9%

50.2%

69.9%

68.7%

41.5%

60.0%

34.5%

55.8%

91.3%

73.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

その他

興味のあるクラブ・サークルがある

学習環境や設備が良い、キャンパスがきれい

学費（入学金・授業料）が安い

教育方針やカリキュラムが良い

入試方法や入試科目が自分に合う

入試のレベル（偏差値）が自分に合う

就職に有利である

自宅から通える大学である

メディアなどで大学や教員・学生（在学生、卒業

生）の活躍をよく見かける

教授陣（教育・研究）が充実している

関心のある学部・学科がある

特色のある（ユニークな）大学である

３学部合計 国際学部 情報科学部 芸術学部



2023年度「学生調査」（新入生対象）

志望する決め手

6

6）広島市立大学を志望する決め手になった項目を選んでください。［複数回答可］

（３学部合計：N=412、国際：N=109、情報：N=216、芸術：N=87）

内部質保証委員会

6.9%

13.8%

40.2%

47.1%

39.1%

51.7%

46.0%

17.2%

35.6%

18.4%

48.3%

88.5%

44.8%

9.3%

26.4%

23.6%

49.1%

21.3%

54.6%

61.1%

27.8%

52.8%

14.8%

24.5%

70.4%

33.8%

5.5%

21.1%

30.3%

46.8%

35.8%

45.9%

45.9%

19.3%

58.7%

11.0%

26.6%

81.7%

37.6%

7.8%

22.3%

28.9%

48.1%

28.9%

51.7%

53.9%

23.3%

50.7%

14.6%

30.1%

77.2%

37.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

その他

興味のあるクラブ・サークルがある

学習環境や設備が良い、キャンパスがきれい

学費（入学金・授業料）が安い

教育方針やカリキュラムが良い

入試方法や入試科目が自分に合う

入試のレベル（偏差値）が自分に合う

就職に有利である

自宅から通える大学である

メディアなどで大学や教員・学生（在学生、卒業

生）の活躍をよく見かける

教授陣（教育・研究）が充実している

関心のある学部・学科がある

特色のある（ユニークな）大学である

３学部合計 国際学部 情報科学部 芸術学部



2023年度「学生調査」（新入生対象）

建学の基本理念

内部質保証委員会 7

7）広島市立大学は、科学と芸術を軸に世界平和と地域に貢献する国際的な大学」という建学の

基本理念を掲げていますが、知っていますか。

（３学部合計：N=411、国際：N=105、情報：N=219、芸術：N=87）

80.5%

68.0%

72.4%

71.8%

19.5%

32.0%

27.6%

28.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

芸術学部

情報科学部

国際学部

３学部合計

知っている 知らない



2023年度「学生調査」（新入生対象）

大学・学部（学科）満足度

8

8）高校までのイメージを踏まえて、広島市立大学入学に対してどの程度満足していますか。

（３学部合計：N=411、国際：N=107、情報：N=207、芸術：N=87）

内部質保証委員会

9）高校までのイメージを踏まえて、入学した学部（学科など）にどの程度満足していますか。

（３学部合計：N=412、国際：N=107、情報：N=218、芸術：N=87）

50.6%

48.4%

53.3%

50.1%

49.4%

42.4%

39.3%

43.1%

0.0%

3.7%

4.7%

3.2%

0.0%

5.5%

2.8%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

芸術学部

情報科学部

国際学部

３学部合計

満足している やや満足している あまり満足していない 満足していない

62.1%

48.6%

54.2%

52.9%

37.9%

42.2%

38.3%

40.3%

0.0%

3.7%

4.7%

3.2%

0.0%

5.5%

2.8%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

芸術学部

情報科学部

国際学部

３学部合計

満足している やや満足している あまり満足していない 満足していない



2023年度「学生調査」（新入生対象）

在学中の目標

9

10）学位取得以外で、在学中に達成したい目標はありますか。

（３学部合計：N=413、国際：N=107、情報：N=219、芸術：N=87）

内部質保証委員会

63.2%

48.4%

76.6%

58.8%

36.8%

51.6%

23.4%

41.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

芸術学部

情報科学部

国際学部

３学部合計

ある ない



2023年度「学生調査」（新入生対象）

経済的支援

10

11）広島市立大学での修学にあたって、経済的支援を必要としていますか。

（３学部合計：N=411、国際：N=106、情報：N=218、芸術：N=87）

内部質保証委員会

12）設問11で「かなり必要としている」「必要としている」と回答した方のみお答えください。

次の選択肢のなかで必要とする経済的支援をすべてお答えください。［複数回答可］

（３学部合計：N=156、国際：N=49、情報：N=78、芸術：N=29）

14.9%

6.9%

6.6%

8.5%

35.6%

28.0%

34.0%

31.1%

29.9%

32.6%

30.2%

31.4%

19.5%

32.6%

29.2%

29.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

芸術学部

情報科学部

国際学部

３学部合計

かなり必要としている 必要としている あまり必要としていない 必要としていない

10.3%

44.8%

10.3%

0.0%

30.8%

11.5%

88.5%

0.0%

30.6%

20.4%

79.6%

1.9%

33.3%

14.1%

94.2%

0% 10%20%30%40%50%60%70%80%90%100%

その他

授業料の減免

日本学生支援機構以外（自治体，企業等）

の奨学金

日本学生支援機構の奨学金

３学部合計 国際学部 情報科学部 芸術学部



2023年度「学生調査」（新入生対象）

学生生活で力を入れたいこと

11

13）これからの学生生活のなかで力を入れたいと思っている内容を選んでください。［複数回答可］

（３学部合計：N=397、国際：N=106、情報：N=205、芸術：N=86）

内部質保証委員会

1.2%

44.2%

11.6%

16.3%

24.4%

29.1%

30.2%

52.3%

1.5%

30.2%

17.1%

12.2%

12.2%

50.7%

39.0%

32.2%

94.1%

2.8%

36.8%

25.5%

64.2%

34.9%

35.8%

54.7%

86.8%

57.5%

1.8%

35.0%

18.1%

27.0%

20.9%

42.1%

41.3%

51.1%

85.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他

アルバイト

インターンシップ

海外留学

社会活動・ボランティア活動

クラブ・サークル活動

資格試験等のための学習

語学に関する学習

専門分野の学習

３学部合計 国際学部 情報科学部 芸術学部



2023年度「学生調査」（新入生対象）

入学直後の不安

12

14）これからの学生生活のなかで「不安だな」「心配だな」と思っている内容を選んでください。

［複数回答可］ （３学部合計：N=400、国際：N=107、情報：N=206、芸術：N=87）

内部質保証委員会

1.1%

21.8%

72.4%

55.2%

60.9%

57.5%

75.9%

40.2%

0.5%

8.7%

55.3%

44.7%

52.9%

55.8%

51.0%

55.8%

0.9%

14.0%

61.7%

51.4%

44.9%

53.3%

53.3%

50.5%

0.8%

13.0%

60.8%

48.8%

52.5%

55.5%

57.0%

51.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

健康面

卒業後の就職・進路

将来の目標設定

進級や卒業

授業

アルバイトと学業の両立

友人関係

３学部合計 国際学部 情報科学部 芸術学部



2023年度「学生調査」（新入生対象）

高校での学習歴

13

15）高校の授業等で経験した学習・課外活動について、あてはまるものすべて選択してください。

［複数選択可］ （３学部合計：N=398、国際：N=107、情報：N=204、芸術：N=87）

16）なお、「10. 留学」を選択した場合は、どれくらいの期間にわたって留学したか記入してくだ
さい。 （３学部合計：N=5、国際：N=2、情報：N=2、芸術：N=1）

内部質保証委員会

（単位：名） ２週間 半年～１年

３学部合計 3 2

国際学部 1 1

情報科学部 1 1

芸術学部 1 -

1.1%

1.1%

13.8%

23.0%

31.0%

73.6%

73.6%

27.6%

50.6%

21.8%

27.6%

3.4%

1.0%

6.4%

17.6%

15.2%

70.1%

70.1%

23.5%

48.0%

17.6%

19.6%

1.9%

1.9%

10.3%

25.2%

28.0%

79.4%

71.0%

30.8%

39.3%

28.0%

25.2%

2.5%

1.3%

9.0%

20.9%

22.1%

73.4%

71.1%

26.4%

46.2%

21.4%

22.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

該当するものはない

留学

アルバイト

ボランティア活動

生徒・学生行事の企画運営

部活動

グループでの学習

大学の先生の出張講義

自由研究・発表

キャリア教育

社会人との交流

３学部合計 国際学部 情報科学部 芸術学部



2023年度「学生調査」（新入生対象）

高校までの学修時間

14

17）高校３年秋ごろの普段の家庭学習時間について、当てはまる時間数を選択して下さい。

（３学部合計：N=408、国際：N=105、情報：N=216、芸術：N=87）

内部質保証委員会

8.0%

2.3%

2.9%

3.7%

67.8%

44.0%

38.1%

47.5%

20.7%

37.0%

49.5%

36.8%

2.3%

8.8%

6.7%

6.9%

0.0%

0.9%

2.9%

1.2%

0.0%

1.4%
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2023年度「学生調査」（新入生対象）

卒業後の進路

15

19）現時点で考えている学部卒業後の進路を教えてください。

（３学部合計：N=408、国際：N=106、情報：N=216、芸術：N=86）

内部質保証委員会

18）卒業後のキャリアに関して目標はありますか。

（３学部合計：N=406、国際：N=105、情報：N=215、芸術：N=86）
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2023年度「学生調査」（新入生対象）

卒業後の勤務地希望

16

20）あなたは卒業・修了後、広島市内で働くことをどの程度意識していますか。

（３学部合計：N=410、国際：N=106、情報：N=217、芸術：N=87）

21）設問20で「あまり意識していない・全く意識していない」と回答した方のみお答えくだ
さい。あなたは卒業・修了後、広島市以外のどの地域で働きたいですか。［複数回答可］

（３学部合計：N=186、国際：N=56、情報：N=94、芸術：N=36）

内部質保証委員会
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